
Milí čitatelia,

slnko, voda, plavky, lehátko, more ,pláž,

zmrzlina, prázdniny, dovolenka,

prechádzky, grilovanie, stretnutia, smiech,

radosť - slová, ktoré charakterizujú čas,

ktorý nás čaká až do budúceho vydania

našich novín. Prajeme vám, aby ste tieto

letné dni strávili čo najpríjemnejšie, v

spoločnosti ľudí, s ktorými sa budete cítiť

dobre.

2. septembra 2017 sa zas môžete tešiť na

oslavu 750. výročia našej obce.

Doobedie začína omšou a futbalovým

zápasom. Poobede sa budete môcť občerstviť na futbalovom štadióne v Pravenci- dedine a zabaviť pri kultúrnom

programe, ktorý sme pre vás pripravili. O dobrú atmosféru a náladu sa postará Poluvská muzika, Lubena, Vrbinka,

Tatrovanka, 2 kusy- gitaristi, detský a ženský tanečný súbor Xoana a ľudovú veselicu zabezpečí DJ Urban Obert. V

priebehu tejto akcie budú ocenení občania, ktorí sa pričinili o rozvoj obce.

Srdečne vás všetkých pozývame.                                                                                                

Mgr. Jolana Majzlanová

noviny pre občanov a priateľov obce Pravenec
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Kalendár vývozu odpadu z PET a  VKM (tetrapak)

Pomôcka: Vždy v piatok!

Perličky zo školských lavíc
- Prosím si nejaké lieky na upokojenie, - hovorí
Maroš v lekárni.
- Pre koho?
- Pre rodičov. Nesiem domov vysvedčenie...

Učiteľka sa pýta na hodine matematiky:
- Čo je podiel?
- To keď niečo ukradnú, ulúpia a podelia sa o to.

Na hodine slovenčiny.
Učiteľka: - Vymenuj slovné druhy.
Andrej:- Podstatné mená,....ostatné mená.

Prváčik bol prvý deň v škole. Na druhý deň ho mama
budí:
- Peťko, vstávaj, musíš ísť do školy!
- Čože? Ešte raz?

Komisia pre kultúru, šport, mládež  a

vzdelávanie

Vás pozýva na nasledovné akcie:

26.8.2017 - Vatra SNP
2.9.2017 - 750. výročie obce



Z rokovania obecného zastupiteľstva

Od posledného vydania našich novín zasadalo obecné
zastupiteľstvo dvakrát. 27.4. 2017 schválilo Individuálnu
výročnú správu za rok 2016 a Záverečný účet. Obec
hospodárila v roku 2016 s prebytkom 44 641,09 eura.    
Rovnako bola prerokovaná a schválená drobná úprava
rokovacieho poriadku a ďalšie záležitosti, ktoré môžete
podrobnejšie nájsť na webovej stránke obce.
Obecné zastupiteľstvo zrušilo uznesenie Obecného
zastupiteľstva v Pravenci č. 22/1998 (ohľadom preplácania
hrobových miest v Poluvsí) zo dňa 23.7.1998 s tým, že
pozostalí si môžu uplatniť nárok z preplatenia poplatku za
cintorínske miesto zaplateného v zmysle uznesenia
Obecného zastupiteľstva obce Poluvsie č. 37/1995 do
31.12.2017.

Druhé zasadnutie zastupiteľstva sa uskutočnilo 21.6.2017.
Schválila sa na ňom, o. i. , úprava VZN o poskytovaní
dotácií, pretože pôvodné VZN nepočítalo s poskytovaním
dotácií iným ako športovým organizáciám a tak bolo aj
koncipované.
Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie informáciu o
pripravovanej výzve na budovanie lesných a poľných ciest
v zmysle schváleného projektu pozemkových úprav a
súhlasilo so zapojením obce do uvedenej výzvy.

Celé znenia dokumentov si môžete preštudovať na stránke
www.obecpravenec.sk

Spracoval: Mgr. Jozef Šebest

Zmluvy na bezodplatný prevod časti pozemku pod
prístupovou komunikáciou na cintorín v časti kolónia
budú musieť byť znovu prepracované a to z dôvodu
vymenovania nového generálneho riaditeľa
Slovenského pozemkového fondu. Po nadobudnutí
pozemku do vlastníctva bude obec pokračovať v
povolení zmeny stavby pred dokončením.
Bufet na futbalovom ihrisku sa možno čoskoro dočká
legalizácie, pretože Slovenský vodohospodársky
podnik schválil preklasiikovanie pozemkov pod ním
z “vodných plôch” na “zastavané plochy a nádvoria”. Až
po tomto prekvaliikovaní je možné pozemok
odkúpiť. Po zápise zmeny bude podaná žiadosť o
kúpu a prenájom pozemkov pod bufetom.
Medzi 20. a 26. aprílom boli spoločnosťou Strabag
vykonané hlavné práce na oprave cesty pri
futbalovom ihrisku.  Spoločnosť vyhrala vyhlásenú
súťaž  a vysúťažená cena prác bola nižšia ako 29 tisíc
eur.
Vzhľadom na stav cesty medzi kaštieľom a
križovatkou do Rajčule bude táto cesta v priebehu
letných mesiacov opravená rovnakým spôsobom.
Presný termín závisí od vybavenia potrebných
povolení. Obecné zastupiteľstvo týmto prosí
obyvateľov o trpezlivosť a potrebnú spoluprácu
(napríklad formou neparkovania vozidiel).
Obecné zastupiteľstvo sa zaoberalo aj problémom
vypúšťania odpadových vôd do priekopy pri dome č.
95 a uložilo Komisii pre územné plánovanie, stavebný
poriadok a životné prostredie nájsť riešenie tohto
problému.
Komisia navrhla v prvej fáze vyčistiť a prehĺbiť
priekopu. Obecná rada a obecné zastupiteľstvo sa s
týmto postupom stotožnilo. Práce budú prebiehať v
prvej polovici júla.
Ohľadom parkoviska pri štátnej ceste I/64 v časti
kolónia sa uskutočnilo stretnutie s projektatntom,
ktorý návrhy obce konzultoval s ODI Prievidza. Návrhy
na provizórne riešenia, ktoré navrhovali občania
(betónové bloky, kvetináče a pod.) boli z diskusie
absolútne vylúčené.

Spracoval: Mgr. Jozef Šebest

Správa o činnosti obce

Kompostéry

V súlade s aktuálne platným zákonom o odpadoch je obec
povinná zabezpečiť pre každú domácnosť v rámci
individuálnej bytovej výstavby kompostovací zásobník
(kompostér), v ktorom bude domácnosť kompostovať ňou
vyprodukovaný biologicky rozložiteľný komunálny odpad.
S cieľom zistiť u domácností záujem o pridelenie
kompostéra, uskutočnila obec Pravenec prieskum, ktorý
slúžil k stanoveniu počtu kompostérov, ktoré je potrebné
obstarať.
Časť kompostérov obec zakúpila ešte v roku 2016, ktoré
boli rozdistribuované podľa podmienok stanovených
komisiou pre územné plánovanie, výstavbu a životné
prostredie v mesiaci máj a jún domácnostiam v časti
Kolónia.
V mesiaci máj bola vyhlásená výzva Ministerstva životného
prostredia SR, v rámci operačného programu kvalita
životného prostredia, v ktorej sa môže obec uchádzať o
nenávratný inančný príspevok aj na zakúpenie
kompostérov.
Obecné zastupiteľstvo v Pravenci po zhodnotení všetkých
okolností, prijalo na svojom zasadnutí dňa 21.6.2017
rozhodnutie o zapojení sa obce do uvedenej výzvy s
cieľom získania inančných prostriedkov na zakúpenie
kompostérov do domácností v časti Dedina, pričom zvyšné
kompostéry do domácnosti v časti Kolónia budú zakúpené
z vlastných zdrojov.
V prípade, že obec so svojou žiadosťou o poskytnutie
nenávratného inančného príspevku nebude úspešná,
zakúpi kompostéry aj pre časť Dedina z vlastných zdrojov.
Verejné obstarávanie na zakúpenie zostávajúcich
kompostérov na Kolóniu prebehne v mesiaci júl.
Kompostéry sa budú priedeľovať bezplatne, na základe
zmluvy o výpožičke.

Spracoval: Mgr. Jozef Šebest

Zber olejov

Keďže sa množia otázky ohľadom zberu jedlých ole-
jov a tukov, pripomíname, že v Pravenci je možné tieto
odovzdať každú poslednú stredu v mesiaci od 15:00
do 17:00 hod. na Obecnom úrade. (presnejšie v garáži
za obecným úradom). Oleje prineste v uzavretej plas-
tovej nádobe.

Spracoval: Mgr. Jozef Šebest



Zákon č 220/2004 Z.z. o ochrane a využívaní
poľnoshospodárskej pôdy okrem iného stanovuje pre
majiteľov a nájomcov pozemkov povinnosť zabraňovať
šíreniu burín pravidelným kosením trávnatých pozemkov.
Okresný úrad Prievidza preto prostredníctvom Obecného
úradu v Pravenci aj tento rok vyzýva občanov, aby
udržiavali pokosené pozemky, ktoré vlastnia alebo majú v
prenájme.

Spracoval Mgr. Jozef Šebest

Obecné zastupiteľstvo zaznamenalo niekoľko sťažností na
dopravné značky zakryté vegetáciou zo súkromných
pozemkov. Preto vyzýva občanov, aby skontrolovali, či ich
stromy, prípadne popínavé rastliny nezakryli dopravné
značky umiestnené pri ich pozemku. Ak sa tak stalo,
obecné zastupiteľstvo žiada občanov, aby v rámci preven-
cie nehodovosti upravili vhodným spôsobom vegetáciu.
Ak občania vegetáciu okolo značiek  neupravia, pristúpi k
úprave vegetácie obecný úrad.

Pozemky je treba kosiť

Zarastené dopravné značky

Spracoval Mgr. Jozef Šebest

Deň matiek

Za tvoju nehu, mamička,

za tvoju veľkú lásku,
za starosť, bozky na líčka,

za každú pribudnutú
vrásku na tvojej tvári, na

dlaniach 
čo zrobené sú celé, nech

táto malá básnička 
tlmočí vďaky tisíceré.

História Dňa matiek siaha až do obdobia antiky. V
starovekom Grécku oslavovali ženu ako darkyňu života už
250 rokov pred n.l. v podobe slávnosti na počesť matky
všetkých bohov - bohyne Rhey. V novodobej histórii
ľudstva sa Deň matiek dostal do povedomia na prelome
19. a 20. storočia a to vďaka Američanke Anne Marie Jar-
risovej. Už o dva roky neskôr tento sviatok oslavovali v 45
štátoch USA. Dátum druhej májovej nedele sa rozhodli
prijať za svoj takmer všetky krajiny na svete. Patrí už
tradične všetkým mamám. 
No nielen v tento deň im môžeme povedať ako ich máme
radi, čo pre nás znamenajú, vyjadriť im našu vďačnosť za
všetko, čo pre nás urobili. Pri príležitosti Dňa matiek prišli
pozdraviť do klubu dôchodcov na kolónii mamy, babky,
staré mamy dievčence s kytičkou básničiek a pesničiek -
Sandrika Hudeková, Mirka Majzlanová, Miška Obertová a
Terezka Miková.

Mgr. Jolana Majzlanová

Najtypickejšia slovenská tradícia-
stavanie mája

Tento rok bolo stavanie mája v našej obci kvôli nepri-
aznivému počasiu dosť netypické. Bolo predelené na dve
časti. 28. apríla 2017 sme síce máj postavili, ale neúprosný
dážď nám prekazil posedenie. Pri príležitosti 750. výročia
obce sme tentokrát chceli uviazať stužky vo farbách
trikolóre erbu obce - žltej, červenej a bielej. Pod dáždnikmi
a vytrvalým dažďom sa naše snaženie, napriek spevu spe-
vokolu Tatrovanka, zmenilo na ružové stužky. Posedenie
pri guláši sme preložili na 12. mája 2017, ktoré dopadlo
úspešnejšie, s pekným počasím a dobrou náladou aj vďaka
DJ -ovi Urbanovi Obertovi a gulášu od Miška Hudeka. Za
organizáciu a priebeh oboch dní patrí poďakovanie Komisii
pre kultúru, šport, mládež a vzdelávanie v spolupráci s OcÚ
v Pravenci a ďalším pomocníkom - Igorovi Šujanovi, bez
pomoci ktorého by sme máj nepostavili ani nezložili,
Dušanovi Svobodovi, Štefanovi Daničovi, Jožkovi Maj-
zlanovi ml., Terezke Mikovej, Aďke Obertovej, Jarovi Ober-
tovi, Marianovi Vaculíkovi, Davidovi Nikmonovi a Timkovi
Mellovi. Len pre zaujímavosť: v časti dedina ho postavili za
priaznivého počasia o deň neskôr pri pohostinstve Diana.
Ale tento máj si my určite zapamätáme! Stavanie mája je
dosť netypické aj v iných obciach. Dozvedeli sme sa, že v
niektorých/ nemenovaných/ je “tradíciou” o týždeň máj
spíliť motorovou pílou, v ďalšej podpíliť ako od bobra, v
inej popíliť na polená. Tento rok sa stalo, že starosta istej
obce odmietol pohostenie pre staviteľov, tak máj nechali
na zemi...niekto ho postavil až na druhý deň. Či to bolo s
pohostením, alebo bez, sme sa nedozvedeli. Veríme,že sta-
vanie mája na budúci rok prebehne bez problémov a so
slniečkom nad nami.

Mgr. Jolana Majzlanová



12. mája 2017 sa okrem
varenia gulášu v Pravenci na
kolónii uskutočnilo aj stret-
nutie zamestnancov bý-
valého Tatranábytku. Po
niekoľkých rokoch sa
spolupracovníci z energe-
tického strediska, majstri z
údržby, chemickej úpravy
vody a čističky odpadových
vôd, zamestnanci kotolne a
laboranti znova stretli,
porozprávali a pospomínali
na staré časy.  Navštívili aj bý-
valé priestory svojho pracoviska - Tatranábytku a pozreli si výrobné priestory novovzniknutej prevádzky p. Jaroslava
Krchu a p. Ing. Jána Drába- V.O.S.R.spol.s.r.o.-energetický závod, strojárska výroba a Paspol s.r.o.- jediný výrobca ohýbaných
stoličiek na SR. Sľúbili si,že o rok sa znova stretnú.
Na fotograii zhora, zľava doprava-  Pavol Mokrý, Jozef Hanko, Ladislav Barényi, Ján Priehoda, Jozef Majzlan, Jaroslav
Krcho, Ladislav Hanuska, Ľubomír Rendek, Ivan Hanko, Ján Čmiko, Ing. Ján Dráb, Štefan Pročka.
Spodný rad- Dušan Štefanec, Anna Oboňová, Alena Bátorová, Marián Krško.

Spracovala Mgr. Jolana Majzlanová

Stretnutie zamestnancov bývalého
Tatranábytku

Umelci v našej obci

V tomto roku plánujeme výstavu výtvarných diel v Kultúrnom dome v Pravenci dvoch našich občanov. V tomto júnovom
čísle sme položili pár otázok jednému z nich- Jožkovi Kmeťovi , rozhovor s architektom Ing. Mariánom Šovčíkom uverej-
níme v septembrovom čísle.

1.-Jožko, kedy si sa narodil, kde si prežil detstvo a čo si vyš-
tudoval?
- Narodil som sa 8. marca 1952, celé detstvo som prežil
v Pravenci, vyštudoval som  SPŠ drevársku vo Zvolene.
2.-Odkedy sa venuješ výtvarnej činnosti a čo ťa in-
špirovalo?
- Neviem presne určiť čas, ale inšpiroval ma môj otec,
ktorý vo voľnom čase tiež maľoval podľa fotograií.
-3.-Ktorý maliarsky štýl ti je najbližší?
- Najbližší mi je impresionizmus, samozrejme obdivu-
jem i ostatné umelecké smery, hlavne diela Rembranta
van Rijna.
-4.-Aké sú tvoje najvýznamnejšie projekty, maľby a oce-
nenia?
- V minulosti som sa vážnejšie zaoberal fotografo-
vaním, kde som získal niekoľko ocenení v okresných
súťažiach aj za éry bývalej ČSSR.

5.-Ponúkaš svoje diela aj na predaj?
- V prípade záujmu i predávam. Predal som dosť obrazov, niektoré aj za ,,slušnú" cenu.
6.- Aké sú tvoje záľuby okrem maľovania a turistiky? Čomu sa ešte venuješ vo svojom voľnom čase?
- Okrem turistiky a maľovania ma baví i fotografovanie a rezbárstvo. Rád si prečítam dobrú knihu.
7.- Máš nejaké ciele do budúcnosti?
- Nemám žiadne ambície, chcel by som len, aby mi to prinášalo radosť, lebo niekedy je to skôr trápenie vzhľadom k ab-
sencii vzdelania v maliarskom obore.
8.- Čo všetko uvidia návštevníci na výstave?
- Môžu vidieť niekoľko obrazov z minulosti, reprodukcie známych umelcov a najnovšie obrázky krajiniek, maľované
pastelom, čo je moje obľúbené médium.
Ďakujem za rozhovor.

Mgr. Jolana Majzlanová



Zo života Materskej školy v Pravenci

Dopraváčik
11. mája 2017 Materská škola v Opatovciach nad Nitrou priví-
tala na školskom dvore deti a pani učiteľky z okolitých mater-
ských škôl. Deti si na tejto akcii zopakovali poznatky o prvej
pomoci a dopravnej výchovy nielen teoreticky ale aj prak-
ticky. Našu materskú školu reprezentovala Karolínka Nagy-
ová a Oliverko Mihalička. Vyskúšali si jazdu na kolobežke a
bicykli podľa dopravných predpisov, zbierali v súťaži do-
pravné prostriedky , riešili sudoku a puzzle z dopravných
značiek. Najväčší zážitok však mali zo sedenia v hasičskom a
policajnom aute a v striekaní vody hadicou na cieľ. Po ab-
solvovaní všetkých disciplín dostali účastníci ,, vodičské preukazy" a milé darčeky. Každá materská škola obdržala hodiny
a mince, ktoré budú pripomínať účasť na tomto podujatí. Poďakovanie patrí celému kolektívu MŠ v Opatovciach nad
Nitrou, taktiež p.starostke obce za výdatnú podporu.

Plavecký výcvik
V dňoch od 15. mája 2017- 24. mája 2017 každé ráno deti natešené
nastupovali do autobusu, ktorý ich vozil na plavecký výcvik v Bo-
jniciach. Najskôr sa pohrali vo výrivke a keď mali ísť do bazéna, niek-
toré stratili odvahu. Milým prístupom tréneriek plávania sa  strachu
rýchlo zbavili. Ďakujeme!

Športová olympiáda
Tento školský rok sa športová olympiáda konala v
Materskej škole v Malinovej. Na podujatí sa zúčastnilo
15 materských škôl. Našu materskú školu reprezento-
vali Paulínka Vážanová, Martinko Kamenský a Mirko
Mrázik. Súťažilo sa v troch diisciplínach - v behu, v hode
a v skoku do diaľky. Zapálením olympijského ohňa sa
začali súťaže. Celú športovú atmosféru spestrovala
Šašuľka, ktorá deti povzbudzovala. Putovný pohár ten-
tokrát získala  MŠ Kanianka. Víťazi aj zúčastnení bolo
odmenení perníkovými medailami.

MŠ Pravenec

Hubári v našej obci

Už 29. apríla 2017 sa našej hubárke Hele -Elene

Michalovej podarilo nájsť prvého dubáka. 31. mája bol

jej úlovok bohatší o štrnásť dubákov a tri kliešte.

Mgr. Jolana Majzlanová



MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ

Pôvod tohto sviatku vznikol zrejme na Svetovej konferencii pre
blaho detí, ktorá sa konala vo Švajčiarsku v Ženeve v roku 1925.
Nie je jasné prečo bol práve 1. jún zvolený Medzinárodným
dňom detí: Teória hovorí, že čínsky generálny konzul v San Fran-
ciscu zhromaždil množstvo čínskych sirôt a zobral ich na festival
Dračích lodí v roku 1925, čo bolo práve 1. júna toho roku. A
zhodou náhod sa tento dátum zhodoval i s dátumom spomí-
nanej konferencie.
Vo svete je za Medzinárodný deň detí od roku 1954 zvolený 
UNESCOm 20. november. Tento deň je charakterizovaný ako deň
svetového bratstva a porozumenia medzi deťmi. 
U nás sa Medzinárodný deň detí slávi od roku 1950 . Pri jeho
zrode stáli organizácie, ktorých poslaním bolo hájiť práva detí -
Medzinárodná federácia žien, Odborové združenie učiteľov a
Svetová federácia demokratickej mládeže.
Tento deň je venovaný naším najmenších. Deň, ktorý dospelí
venujú detskému svetu, detským hrám a ich radostiam. 

A takto oslávili deň detí v Slovaktuale.
Sobota, 27. máj. Ihrisko Pravenec. Slnečno.
Firma  v Pravenci má už viac než 640 zamestnancov a tak aj veľa,
veľa detí!
Dievčatá nachystali koláče, pagáče a parádne letné tričká s
logom…
Od rána sa varil legendárny guláš. Za dva kotly.
Postavili  nafukovacie stany: na lezenie, na šmýkanie, na skákanie
a pozor: aj takzvanú prilepovačku. 
Po celom ihrisku  rozmiestnili množstvo skúšok a zaujímavých
úloh pre deti.  Za splnenie však vždy dostali odmenu.
A netreba zabudnúť ani na vodníka a vílu, ktorí sa všetkým živým
dušiam starali o zábavu.
Úžasný deň plný smiechu a zábavy.
Čo pre deti Slovaktual vymyslí zas o rok?

Z interntu spracovala: Klaudia Majzlanová

Guláš fest 2017

Hlavný organizátor Skiarena Fačkovské sedlo v spolupráci z OZ
Hornonitrie usporiadala dňa 10. júna 2017 4. ročník súťaže
družstiev vo VARENÍ GULÁŠU v areáli SALAŠU KĽAK. Družstvá boli
zložené zo zástupcov obcí Nitrianske Pravno, Kľačno, Chvojnica,
Malinová, Tužina, Pravenec, Poluvsie, Fačkov, Čičmany, Vricko,

SKIARENA Fačkovské sedlo, Združenie obcí Handlovskej doliny,
Združenie obcí Rudnianskej doliny, OFF ROAD Klub Prievidza ,
Baroma - drogéria, Trenčiansky samosprávny kraj, Konzulát zo
Senegalu. Spomedzi 18 súťažiacich to naša obec nemala ľahké,
ale pripravené malé mini súťaže, merané na čas, ako boli škria-
banie zemiakov,  pitie piva, jedenie halušiek a pribíjanie klincov.
Dokázali svoju šikovnosť. Naša obec získala prvé miesto a
varechu pre najlepší guláš v roku 2017. Uvarených a predaných
bolo dohromady 822 porcií zo všetkých tímov. Časť výťažku z po-
dujatia bola nasmerovaná na podporu Detského oddelenia
nemocnice v Bojniciach.
Sprievodným programom celého dňa boli tvorivé dielne pre deti
aj dospelých (ulička ľudových remesiel), zameraných na
rezbárstvo, keramiku, výrobu kraslíc, medovnikárstvo, predaj
výrobkov z domácej bryndze a ovčieho syra.  Okrem toho sa o
kultúrny program starali rôzne ľudové hudobné skupiny.

Spracoval Mgr. Roman Mik
Jarmok ľudových remesiel

V sobotu 17. júna 2017  pri Pube u Michala a v areáli zeleného
parku v časti kolónia v Pravenci mal každý šikovný remesel-
ník šancu prezentovať svoje výrobky na v poradí 
už  10 – om tradičnom jarmoku ľudových remesiel.
Záujemcovia, ktorí obrátili svoju pozornosť na kvalitné
výrobky z dreva, papiera, čipky, kože, polodrahokamov, kovu,
prípadne na pochúťky ako syry, medovinu alebo medovníky,
boli nadmieru spokojní, nakoľko sortiment bol bohatý a
pestrý. O kultúrne zážitky sa postarali folklórne skupiny:
Tatrovanka, Vrbinka a Kapsiarik. O všetky smädné žalúdky zas
páni Hudek a  Zábojník a o hladné žalúdky  gulášmajstri
Bobocký, Lacena a Tipul. Sortiment s pochúťkami doplnila o
chutné langoše Aďka Obertová, o skvelé zákusky Martuška
Muráňová a pagáče s koláčmi ponúkla irma Slovaktual.
Ani počas tohto ročníka nechýbal jarmočný cyklistický pretek
detí do 10 rokov a okrem obyčajného dažďa sme boli počastovaní aj cukríkovo-lízankovým.
Veľké poďakovanie za predošlé ročníky nášho jarmoku patrí manželom Žulkovcom, ktorí túto milú povinnosť prenechali  mladšej gen-
erácii.
Napriek tomu, že tentokrát nám počasie neprialo tak, ako sme boli zvyknutí v predošlých ročníkoch, zažili sme peknú jarmočnú
náladu v duchu tradičných ľudových remesiel a mnohých potešila výhra v bohatej tombole.

Jolana Bobocká



Klub dôchodcov Pravenec – dedina

presnejšie jeho členky, usporiadali v marci výstavu ručných
prác s tematikou Veľkej noci spojenú s tvorivými dielňami
pre deti. Krásne predlohy pre tvorbu malých záujemcov
priniesli jednotlivé vedúce tvorivých dielní: Klaudia Kani-
anska, Majka Jurkovičová, Janka Filkornová. 
Na výstave boli k obdivu kraslice tvorené rôznymi tech-
nikami, krásne vyšívané obrusy a obrúsky, košíčky, srdiečka,
či iné dekoračné predmety, tiež obrazy tvorené rôznymi
textilnými technikami. Medovníčky, zdobené
veľkonočnými motívmi, boli aj k zakúpeniu. Tie s láskou
napiekla Danka Škultétyová. 
Všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k príprave,
usporiadaniu, či priebehu výstavy, patrí srdečná vďaka.

Mgr. Agnesa Šimová

Príchod jarných dní bol novým impulzom v činnosti turi-
stického klubu. Čas, keď sa príroda začína prebúdzať a
všade okolo nás pulzuje nový život. Spomenuté
skutočnosti náležite využili aj členovia klubu turistov.
Výsledkom je, že sa môžu opäť pochváliť viacerými hod-
notnými podujatiami. Prvou jarnou akciou bola túra na
Buchlov a Žarnov v pohorí Vtáčnik. 12. apríla 2017 sme
uskutočnili túru v Malých Karpatoch. Východiskom boli
Smolenice so svojím romantickým zámkom. Cieľom bol
vrch Záruby, ktorý je najvyšším v tomto pohorí. Nasledu-
júcu akciu sme uskutočnili 30. apríla 2017 v pohorí Tribeč.
Bola to nenáročná, o to však krajšia prechádzka na Do-
brolínske skaly, počas ktorej sme nazreli i do jaskyne
nachádzajúcej sa v masíve týchto skál. Prvé májové dni sú
už neodmysliteľne spojené s výstupom na Vyšehrad, čo je
i príjemná a nenáročná prechádzka spojená s opekaním
pod vrcholom Vyšehrad. Ďalšou májovou túrou bola
návšteva Vrátnej doliny. Prekonali sme dva výrazné vr-
choly- Boboty a Sokolie, vyznačujúce sa
strmým výstupom. Spestrením túry bol
pohyb medzi bizarnými skalnými út-
varmi v Tiesňavach a doline Obšívanka.
Aj nasledujúca túra bola spojená s
Malou Fatrou, počas ktorej sme výs-
tupom popri Šútovskom vodopáde
vystúpili na 1 640 m vysoký Chleb.
Okrem týchto jednodňových podujatí
menšia skupina našich najaktívnejších
turistov uskutočnila návštevu Pienin-
ského národného parku. Počas troch
dní videli najkrajšie lokality tejto atrak-
tívnej oblasti. Túrou, ktorá dostatočne
preverila fyzickú zdatnosť účastníkov,
zatiaľ poslednou v spomínanom ob-
dobí, bola 22 km dlhá túra v Oravskej
Magure. Východiskom bol Dolný Kubín
a po náročnom výstupe na 1 390m
vysoký Minčol a Kubínsku hoľu sme
prechod zakončili vo východisku túry,
v Dolnom Kubíne.

Jožko Kmeť

Zo života turistov

Olympiáda detí hornej Nitry 2. jún 2017

Združenie miest a obcí hornej Nitry v spolupráci s Olympij-
ským klubom Prievidza, s mestom Prievidza, s mestom Boj-
nice, s Regionálnym kultúrnym centrom v Prievidzi a
Centrom voľného času  SPEKTRUM v Prievidzi pripravili
druhý ročník Olympiády detí hornej Nitry. Podujatie sa
uskutočnilo 2. júna 2017 na atletickom štadióne Základnej
školy Sama Chalupku v Prievidzi. Za našu obec tam súťažili
Barbora Miková a Patrik Žila. Cieľom olympiády bola v
prvom rade podpora športovania a rovnako dôležitým mo-

mentom i budovanie regionálneho povedomia mladej
generácie hornej Nitry.
Súťažili chlapci a dievčatá 5.-7. ročníkov z 28 základných
škôl okresu Prievidza, spolu 141 detí. Všetci zároveň
reprezentovali aj svoje obce, ktorých vlajky zaviali v rámci
výzdoby nad štadiónom. Prežili na vlastnej koži pocity
reprezentantov. Šprintérske schopnosti si preverili chlapci
i dievčatá v behu na 50 metrov. Vytrvalostná trať bola pre
dievčatá dlhá 600 metrov a pre chlapcov 800 metrov. Tech-
nické disciplíny boli zastúpené skokom do diaľky a hodom
kriketovou loptičkou.

Z internetu spracoval: Mgr. Roman Mik



Vaše nápady, pripomienky, postrehy a príspevky radi uvítame aj v nasledujúcom čísle.
S vašou spoluprácou bude čítanie našich novín pestrejšie a zaujímavejšie pre všetkých.
Vašu poštu príjmeme: V obecnej schránke, ktorá je umiestnená na OcÚ Pravenec a v časti kolónia v obecnej knižnici. Na e-mail: pravencan@centrum.sk
Pravenčan(ka) - noviny pre občanov a priateľov obce Pravenec, EČ: EV50/08, ISSN 1337-8457
Vydáva - Obec Pravenec, 972 16 Pravenec 208, IČO: 00318434, nepredajné. Redakčná rada si vyhradzuje právo na konečnú korekciu a redigovanie - úpravu textov.
Nevyžiadané rukopisy, fotograie a kresby redakcia nevracia. Za pochopenie ďakujeme.
Redakčná rada - Predseda: Ing. Róbert Mikulášik, šéfredaktorka: Mgr. Jolana Majzlanová, členovia: Klaudia Majzlanová, Jolana Bobocká, Mgr. Jozef Šebest, Mgr.
Roman Mik.
Graická úprava - Mgr. Roman Mik. Autorské práva sú vyhradené a vykonáva ich vydavateľ. Akékoľvek rozmnožovanie časti alebo celku textov, fotograií, graiky
akýmkoľvek spôsobom, v slovenskom, ale aj v inom jazyku bez písomného súhlasu vydavateľa je zakázané. Fotograie sú chránené autorským zákonom. Podpísané
články vyjadrujú názory autorov a nemusia byť totožné so stanoviskom redakcie a vydavateľa.

Smútok je cena, ktorú platíme za lásku.

Futbalové okienko

Naši futbalisti odohrali nasledovné
zápasy.

VII. liga I.trieda muži
Poruba - Pravenec 4:4
Pravenec - Ráztočno 1:1
Chrenovec Brusno - Pravenec 2:1
Pravenec - Hradec 4:0
Bystričany - Pravenec 2:1
Pravenec - Nováky 0:3

VI.liga  do 19 r. muži
Handlová -Pravenec 2:4
Pravenec - Žabokreky nad Nitrou 3:0
Partizánske - Pravenec 1:4
Pravenec - Veľké Bielice 18:0
Uhrovec - Pravenec 3:3
Pravenec - Sebedražie 1:1

Prípravka MIX skupina B
Pravenec -Malinová 8:4 
Poruba - Pravenec 3:13
Pravenec - Nedožery Brezany 0:8
Lazany - Pravenec 2:8
Pravenec - Tužina 3:2
Nitrianske Pravno - Pravenec 2:9

Všetkým našim futbalistom  prajeme veľa síl a výborné
športové výsledky v rozbiehajucej sa sezóne.

Spracoval: Mgr. Roman Mik

Najnovšie úspechy našej športovkyne.

Radi by sme upriamili
pozornosť našich
čitateľov a spoluobčanov
na posledné športové
úspechy Silvie Valovej,
ktorej to v poslednom
čase „parádne uteká.“ 
-v Hrušovanoch v behu
na 5,5 km 1. miesto a
rekord trate
-v Trenčíne na nočnom 7
km behu 1. miesto 
-vo Viedni v behu na 5 km

1. miesto
-v Tlmačoch v behu na 10 km 1. miesto a absolútne poradie
medzi ženami
-v Ružomberku na 5,5 km behu do schodov 1. miesto
Toho času sa Sisa pripravuje na majstrovstvá Slovenska v behu na
5 km. Budeme jej držať palce a prajeme jej aj ďalšie športové a 
osobné úspechy.

Jolana Bobocká

Detský turistický oddiel

Tohtoročné turistické potulky Detského turistického oddie-
lu v Pravenci sa začali 11. júna 2017 túrou na Vyšehrad, kde
sme strávili príjemný deň. Čas, 9,30 hod. predurčoval
náročný rozbeh,a le po prvom kilometri sme cieľ prehod-
notili. Novým, dosiahnuteľnejším cieľom bola farma nad
Pravencom, kde nás sprevádzala vysoká zver. Cestou sme
si pochutnali na lesných jahôdkach. Cieľové miesto sme
zvládli do 12,00 hod. Hladné detské brušká oznamovali
obedňajšiu prestávku. Po nej dostali malí turisti úlohu. Mali
postaviť loďku, ktorá prepláva trojmetrový úsek v potôčiku.
Z malých turistov sa razom stali námorníci, ktorí sa horlivo
pustili do plnenia úlohy. Všetky loďky boli plavbyschopné.
Na každého staviteľa čakala sladká odmena. Pri zháňaní
materiálu na stavbu loďky deti objavili vápencovú jaskyňu,
ktorú hneď aj prebádali. V útrobách tohto prírodného
skvostu klesla teplota na 18°C .
V poradí druhý výlet sme absolvovali 18. júna 2017 do
Solky s cieľovou zastávkou na kalvárii pri Nitrianskom
Pravne. Pri vychádzkovom tempe sme sa dostali na vrchol
so škvŕkajúcimi bruškami. Po príchode sa malí turisti
ovlažili v miestnom potôčiku. Pre neustály silný prúd  vody
a klzké kamene si ovlažili celé telo. O to viac im chutil obed.
Pokračovali sme hrou pre dospelých, ktorú pripravili deti.
Rodičia sa teda dvakrát zapotili- výstupom na kalváriu a
skladaním slov z poschovávaných písmen.

Spracoval: Mgr. Roman Mik

Melicher Jozef vo veku 67 rokov
Franko Jozef vo veku 81 rokov
Sulačeková Marta vo veku 78 rokov

Prvým šťastím dieťaťa je,že je milované.

Hanuska Peter 30.4.2017
Hianiková Nina 9.5.2017


